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Φτάνει πια!  

Έξω η αυθαιρεσία από τα πανεπιστήμια! 

Στα ελληνικά πανεπιστήμια, και ειδικά στο ΑΠΘ και ορισμένα άλλα κεντρικά ιδρύματα, που 

υποφέρουν από χρόνια υποχρηματοδότηση και υποστελέχωση, ένα από τα ζητούμενα είναι 

η διασφάλιση της πανεπιστημιακής ειρήνης, της ακαδημαϊκής ελευθερίας και της 

ασφάλειας προσωπικού και εγκαταστάσεων.  

Ενώ η δυνατότητα παρέμβασης της αστυνομίας, που παρέχεται από τον ν.4636, 

διευκολύνει την αντιμετώπιση εγκληματικών ενεργειών στα πανεπιστήμια, η μόνιμη 

παρουσία αστυνομικών, όπως προβλέπεται με την ίδρυση των ΟΠΠΙ του ν. 4777 είναι και 

απαράδεκτη και αλυσιτελής.  

Η ίδρυση «Πανεπιστημιακής Αστυνομίας» είναι μια πολιτική που έχει επικοινωνιακούς 

πολιτικούς στόχους και δεν καλύπτει τις ανάγκες φύλαξης των ιδρυμάτων. Είχαμε δηλώσει, 

πριν ακόμη από την ψήφιση του ν.4777 ότι οι ΟΠΠΙ είναι αχρείαστες και ότι θα 

προκαλέσουν ένταση.  

Ήδη στο ΑΠΘ είχαμε επεισόδια από πέρυσι, όταν αυτόκλητοι υπερασπιστές του 

πανεπιστημίου κατέλαβαν τη Διοίκηση αρχικά και τη ΣΘΕ στη συνέχεια, για δύο μήνες 

συνολικά, «περιμένοντας τους βαρβάρους», ενώ με την εκκένωση της κατάληψης στο 

Βιολογικό (και πριν από αυτή) είχαμε εξαιρετικά βίαιες ενέργειες ομάδων του 

αντιεξουσιαστικού χώρου, που οδήγησαν σε μόνιμη εγκατάσταση βαριά εξοπλισμένων 

αστυνομικών δυνάμεων στο ΑΠΘ.  

Παράλληλα, φτάσαμε στη φαρσοκωμωδία της εμφάνισης μελών των ΟΠΠΙ υπό την 

προστασία “κανονικών” αστυνομικών, και στην απαράδεκτη για το ΑΠΘ εικόνα της 

κεντρικής εισόδου του ΑΠΘ, απέναντι από την είσοδο της ΔΕΘ, με αστυνομικές κλούβες, 

κατά την έναρξη της νέας ακαδημαϊκής χρονιάς και την έλευση των πρωτοετών φοιτητών 

και φοιτητριών.  

Στα πρόσφατα επεισόδια κατά τη συναυλία της Παρασκευής την κύρια ευθύνη έχει η 

αστυνομία, που για μία ακόμη φορά έδρασε ανεπίτρεπτα και αδιανόητα, χωρίς να παίρνει 

υπόψη τις ιδιαιτερότητες του πεδίου. Όμως η δράση αγνώστων, η διοργάνωση συναυλίας 

με επώνυμους καλλιτέχνες και επαγγελματικές εγκαταστάσεις (από το Ελευθεριακό 

Φεστιβάλ Κατειλημμένων Χώρων και Συλλογικοτήτων !), η συγκέντρωση μεγάλου πλήθους 

με άγνοια κινδύνου, μέσα στο ΑΠΘ, σε προφανώς ακατάλληλο χώρο, δεν μπορεί να 

μείνουν ασχολίαστα και πρέπει να μας προβληματίσουν για την σκόπευσή τους.   

Εμείς δεν υπηρετούμε μικροπολιτικές σκοπιμότητες για να παρουσιάζουμε και να 

αναλύουμε μονόπλευρα και παραμορφωτικά την κατάσταση στο ελληνικό πανεπιστήμιο. 

Για αυτό και δεν παραβλέπουμε (όπως πολύ βολικά κάνουν όσοι ανέχονται, αν δεν 

ευνοούν) την παρουσία και  τη δράση εκείνων που παράνομα ιδιοποιούνται χώρους του 

πανεπιστημίου, που θέλουν να επιβάλουν τους δικούς τους κανόνες.  



Αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι μόλις αποσυρθεί από το Βιολογικό η αστυνομία, που αποτελεί 

εδώ και μήνες αιτία αναταραχής, την επομένη ο χώρος θα καταστραφεί ή θα καταληφθεί ή 

και τα δύο, από τους «στέκι στο Βιολογικό για πάντα».  

Δεν αρκεί η φραστική αποδοκιμασία όταν έχουμε απειλές και καταστροφές. Πρέπει να 

διαμορφώσουμε τέτοιους κανόνες και όρους λειτουργίας της πανεπιστημιακής κοινότητας, 

που δεν θα εξαντλούνται στην πειθώ και σε παραινέσεις σε ώτα μη ακουόντων ή σε γενικές 

καταγγελίες, ώστε τυχόν προσβολές της ασφάλειάς μας και της ακαδημαϊκής ελευθερίας 

όχι απλώς να αποτρέπονται, αλλά  να είναι αδιανόητες.   

Ζητάμε 

 Οι αστυνομικές δυνάμεις κάθε μορφής που βρίσκονται για προληπτικούς, όχι για 

αποτρεπτικούς λόγους, πρέπει να απομακρυνθούν από τους χώρους του ΑΠΘ.  

 Η πρυτανεία να αναλάβει τις ευθύνες της για τη διαρκή ένταση που τροφοδοτεί η 

παρουσία των αστυνομικών. 

 Η πρυτανεία να ζητήσει, και να μας παρουσιάσει στη συνέχεια, επαρκείς εξηγήσεις 

από τον αστυνομικό διευθυντή, τον εισαγγελέα και κάθε αρμόδιο για τη λειτουργία 

της αστυνομίας και τα επεισόδια της Παρασκευής 16/9. 

 Να σταματήσει η πολιτική κάλυψη σε παραβατικές συμπεριφορές ατόμων ή 

«συλλογικοτήτων» χωρίς ταυτότητα. 

 


